x
)\

) u
u@n/l A
JJ

2

Y

uu
DAGHEH
Yl




«...VIUTHCA, MOKHO TOJIBKO
BeCeJI0, C XOPOIIHM
HAaCTPOEeHHueM, yJIbloafach...

YT0OBI HEepeBapuBaThH
3HAHUA, HAJ0 IIOIJIOIIATDH
X C aIlllIEeTUTOM»

AHATOJIb @PAHC - ®PAHIIY3CKHUMA IIUCATEJb



ONPEJEJEHUE JIOTAPU®MA

‘b>0
a>0
azxl




OCHOBHOE JOTAPU®MHUYECKOE TOXKJIECTBO

log_, b

a — D /




OCHOBHBIE CBOMCTBA JJOTAPU®PMOB

a>0,b>0,c>0, c#1,n#1

log,1=0

log,a=1

Ioga( j log, x—log, y
y

n
log, X" =nlog, X

LAl

log,, (xy) =

log. x+log, y




dopmyiia nmepexoqa OT OJHOIO0 OCHOBAHUA
K JIPYyrOMYy

_ log, X
~ log, a
b#1b>0,x>0a>0a=#0

log., X




Hatiti 3mauenue x (yCTHO):
1)log, 16 =2 4)1g100 = x

2)log, 27 =X 5)1g 0,001 = x

3)log. x =3 6)3°9<°% =8
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Iesap:

IIoBTOpPEHME, 0000IIIEHME U
cucTeMaTu3alns 3HaAHUU 110 TeMe
JjorapuMuUecKkie YpaBHEHU .



YTO BHAUUT «PEIIIUTH YPABHEHUE»?

PemnuTh ypaBHEHHE — 3TO 3HAYUT HANUTH BCE €r0
KOPHMU (pellieHus) Ui YCTAHOBUTh, YTO X HET.



Kakune ypaBHEeHUA HA3bIBAIOT
Jorapu@PmMmuuecKuM?

JlorapudpmMuyeckum ypaBHeHHEM — YPABHCHHE,
coaepiKallue HeM3BeCTHOE MO 3HAKOM Jiorapudgma.



IIpu permenuu JJorapudpMUIeCKuX ypaBHEeHUN
JacTO MCIOJIb3YIOTCA CJAEAYIOIIEe METOAbI:

Mertop pelieHus ¢ MOMOIIBIO ONPEACICHUS JJorapugpma
[IppMeHeHre 0CHOBHOTO JIOTapU(PMHUUYECKOr0 TOXKICCTBA
Meton nmoTeHIUupOBaHUsA

Meton BBEICHNUST HOBBIX IEPEMEHHBIX;

Merton orapu@mMupoBaHus

Meton npuBeAcHUs JIOTapu(PMOB K OJHOMY M TOMY K€
OCHOBAHMUIO.

['paduyeckuii MeTOL,.



1. MeToa pemieHMs ¢ IOMOIIbIO
onpeaeJeHus Jorapugpma

YpaBHenue Buga log, x=8B,tnea#1,a>0,x> 0,
Ha3bIBACTCS MPOCTESUIIINM JIOTapU(MUUYECKUM YPAaBHECHHUEM,
OHO PaBHOCHUJIBHO YPaBHECHUIO X = a°

[Ipocreiune JorapuMUIECKUE YPABHEHMUS:
1. log ,8=1

2. log,(50x-1) =2

3. log;x =log,9

4. log,(2x-3) = log,x



2. IlpuMeHeHHEe OCHOBHOIO JIOrapm(pMHYECKOIO
ToxknecTBa: a'°%9 P =b (rme b>0, a>0 u a#l)

Ipumepsnr. 1) 9%=0,7
2) 2¥x=10

3) 0,3x=7



3. MeToa noTeHIMPOBAHUS

CyTtb MeToma- nepexon ot ypasuenus log ,f( x)= log , o(x)
K YPABHEHHUIO CJICICTBHIO f(x)=0p(x).



3. MeToa mOTEeHIMPOBAHUSA

log,(2x —4) = log,(x — 1)
2)log,x =2log,(3x-1)

3)log,x+log,(x+1) = log,(3+x)

4) log (.....) = log (.....)



PEIIINTE YPABHEHU:
1) log,x =1log,9

2) log,(2x-3) = log-x

3) log s 2x+3)=1log 5 (x+1)

4) log . x=log . (6-x?)



4. METOJ BBEJAEHHNSA HOBBLIX IIEPEMEHHBIX

CyTb M€TO/a -MPUBEACHUE JIOTAPUPMHUIECKOTO
YPABHEHHUS K KBAJIPATHOMY Alogi x+Blog, x+C =0

1) BBeCTH HOBYIO IIepeMeHHYI0 Y = |Oga X

2) pelnTh ypaBHEHUE Ay2 + By + C otHOCHTENBHO Y;

3) BBITIOJHUTH OOPATHYIO MOJACTAHOBKY Y PEIIUTH
YpaBHEHUSA OTHOCUTEIBHO X.



PEIIIUTE YPABHEHUS

IIpumep: 1) 2|Og§ X+ 5|Og5 X+2=0

IMpumep: 2) lgz X — lgx2 +1=0



JlorapudMmuueckue
HepaBeHCTBa




Onpenenenue

JlorapudmmyeckmM HepaBeHCTBOM
Ha3bIBAIOT HepaBeHCTBO BHUIA

log, f(x)>log, g(x)
1M HepaBEHCTBA, CBOOAIIINECA K dTOMY

BUJY,
roe a>0, azl,



Pemenmne morapmpmMmyuecKkmx
HepaBeHCTB

Iogalf(X)>loga gl(x)

a=>1

§

t(x)>g(x)

OD<ax<l

|

T (x)<g(x)

3HaK HepaBeHCTBA

Coxpansiercs

Meunsiercs




AJITOPUTM

B a>1 f(x)>0
to log, f(x)>log,g(x) <= ] 9 >0
() > g(x)
Ecianu 0<a<l, f (X) >0
ro log, f(x)>log, g(x) < 1 9(x)>0
(X)) <g(x)




Pemure HepaBeHCTBO:

log, (2x-4)>10g, (14 - x)

1) 2x - 4>14-x 2) 2% - 4>0
2x+x>14+4 x>/
3x> 18 X>92
x>18:3 -
x>6 3) 14 - x >0
x> - 14 MEHSEM

BCE 3HAKIA
xX<14







3aKpEIJICHUE
CamocTrosiTenbHas padoTa

1.PEIIUATE YPABHEHUSI METOIOM NOTEHIIMPOBAHHS:
a) log2 (3x — 6) = log2 (2x — 3);
0) log6 (14 — 4x) = log6 (2x + 2);

2. Pemiure ypaBHEeHUS METOA0OM BBEJACHUS BCIIOMOTaTeJIbHOM
nepeMeHHOM:

a) 3loggs x +5log, s x —2=0;
6) 2log,, x —7log,, x —4=0.

Kpurepnu ornieHuBaHUs: 2 ypaBHEHUS — «3»
3 YpaBHEHUTI — «4»

4 ypaBHEHUSI — «H»



1.PEIIMTE YPABHEHUSA METOAOM NOTEHIIMPOBAHMUSI:

a) log, (3x —6) = log, (2x — 3);

X =3
0) log, (14 — 4x) =log, (2x + 2);
X = 2.

2. Pemunre ypaBHeHHUsI MeTOAOM BBeJIeHHUSA
BCIIOMOIaTeJILHOM MepeMeHHOM:

a) 3logys x +51log, s x —2=0;
x1=4; Xy = ; 0,5
6) 2log; , x —7log, , x —4=0.

X1 = ﬁ, Xy = 0,0081



JlomalHee 3a1aHue:

3amanue Nel7 EI'D 0a30BbIN yPOBEHb.
Jlorapupmudeckre ypaBHEHUS



ITOXKAJYHUCTA, C IOMOUIBIO KAPTOYEK,
OLIEHUTE BAIIIY AEATEJBHOCTH HA YPOKE.
A A

A Bce IOHAT M CMOTY IPHUMEHUTD
II0JIyYEeHHEbIe 3HAHUSI Ha IPaKTHKe.

A mpaxTuyecku Bce IOHSJI, HO
HMCIBITHIBAIO 3aTPYIHEHUI B
IIPUMEHEeHUN II0JIYUYeHHBIX 3HAHUI Ha
IIpaKTUKE.

I1;10X0 TIOHAJ TeMy ¥ He CMOTY
IIPUMEHUTH Ha IIPaKTHKE.
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